

## 一年真理追求「聖經閱讀、書報追求」共同進度表（第 31 週 1/4~1/10）

<b>1/4 主 日 （ 第 211 日 ）</b>	讀經 詩四六～四八 羅二 1～16	<b>【進入事實】</b> 1. 在詩篇四十六篇中，詩人如何描述神的城？又如何說到神與這城的關係？（詩四六 4～7） 2. 在詩篇四十八篇中也說到神的城，詩人又是如何來描述？對於這城，我們當如何來觀察，來傳述給後代？（詩四八 1～3, 12～14） 3. 凡恆心行善，尋求榮耀、尊貴和不朽壞的，神就以什麼報應他們？對私圖好爭，不信從真理，反信從不義的人，神又如何？（羅二 6～11）
	背經 羅二 7～8	

### 【信息摘錄】

- 詩篇四十六篇第一節，「神是我們的避難所，是我們的力量，是我們在患難中隨時的幫助。」換句話說，避難所不僅是一個可以躲避的地方，也是「我們的力量」；不僅是我們的力量，也是「我們患難中隨時的幫助」。你要注意，跟隨主常常有這樣的經歷；開頭是躲到祂裡面，然後是得著祂的加力出來工作，然後就經歷祂是你隨時的幫助。如果這首詩只有第一節，說到神是我們的避難所，我們要安息在其中，那我們這一生就永遠沒有出息。你需要看見，在你跟隨主的路上，神是你的避難所，但是，當你在避難所的時候，祂乃是你的力量，會叫你有膽量出來與祂一同為著神的國來爭戰，就在這樣為著神的國來爭戰的時候，你就說，「主啊，謝謝你，你是我患難中隨時的幫助。」哦，這句話太好了！
- 所以第二節、第三節就說：「所以地雖改變，山雖搖動到海心，其中的水雖匱匱（讀音「砰轟」）翻騰，山雖因海漲而戰抖，我們也不害怕。」從第三節你就聽見水來的聲音，大水來了，匱匱翻騰，山雖因海漲而戰抖，我們也不怕！開頭你看見神是我們的避難所，末了，你什麼都不怕！哦，作基督徒真痛快！開頭你說，主啊，我躲到你裡面來；後來你說，我不怕，因為神是我的力量，是我在患難中隨時的幫助！（詩篇中的教會生活）

1/5 週一 (第 212 日)	讀經	詩四九～五一 羅二 17～三 8	<p><b>【進入事實】</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>詩篇四十九篇中描述人的財富，它說到財富不能帶給人什麼？又在哪裡說到這正是神所可以給人的？（詩四九 7～9, 15）</li> <li>神是召聚怎樣的人到祂那裡去？我們所獻給神的，事實上，都是誰的？但是當我們願意獻上感謝祭時，我們卻會得著什麼？（詩五十 5, 7～15, 23）</li> <li>詩篇五十一篇是大衛在怎樣的背景下寫的？在大衛認罪之後，他如何向主祈求有一個積極地、重新的開始？（詩五一 10～14）</li> <li>作為一個倚靠律法，指著神誇口的猶太人，他們對神、對人有哪些特點？（這些特點是猶太人當有的見證，卻沒有實化在他們身上。）（羅二 17～24）</li> </ol>
	背經	詩五一 10～12	

#### 【信息摘錄】

- 詩篇五十篇二十三節，神說：「讚美我的人，就是榮耀我。」主在那裡尋求我們的讚美。沒有一件事能夠榮耀神，像讚美一樣。我們知道有一天所有的禱告都要過去。所有的工作，也都要過去。所有先知的講道，也都要過去。所有的勞碌，也都要過去。但是，我們知道，有一天，讚美比今天還要增加。這一個，是永遠繼續的。讚美，是永遠不停止的。在天上，在家裡的時候，我們更要讚美，更要學習知道如何讚美神。所以，我想最好的功課，是我們今天在這一個時候就起首學習。
- 關於榮耀神的事，我有一個意思。今天，乃是我們對鏡子觀看，模糊不清的時候。有許多事情，都走了樣子，雖然我們看見一點，但是卻不能明白裡面的意思到底如何。我們所遭遇的，我們所經過的，不管是裡面的感覺受傷，或者是外面的環境困難，我們都覺得說，這是何等痛苦的事。我們不明白裡面的意義，我們也不讚美。我相信在天上為什麼有這麼多讚美，乃是因為在天上有完全的知識。知識越完全，讚美也越完全。有一天，你和我都到主面前去的時候，什麼都清楚了。今天你我都莫明其妙的事，到那一天都清楚了。我們那一天要看見，每一步聖靈的管制，都有祂的手在裡面。如果沒有聖靈的管制，我們要落到什麼地步？如果不是這一步給我擋住，我要落到什麼地步？有許多的事，千萬的事，今天看不見的，那一天都要看見。
- 當我們看見的時候，我們要低下頭來，讚美說：「你沒有錯。」每一步聖靈的管制，都是神花了工夫在我身上。我那一次，如果不是病了，不知道我要如何。我那一次，如果不是倒下去，不知道我要如何。所遭遇的，也許是困難；所躲去的，也許是更大的困難。所遭遇的，也許是災禍；所躲去的，也許是更大的災禍。今天，我們埋怨。到了那一天，我們要看見，為什麼主要給我這一個。今天，我們所經過每一步的路，都是祂的帶領。到了那一天，我們要低下頭來，說：「我是愚昧的人，沒有讚美。我是愚昧的人，沒有在你面前感謝你。」到那一天，如果你看見我不只沒有讚美，沒有感謝，我還在那裡埋怨，就不知要多慚愧。（讚美）

1/6 週二 (第 213 日)	讀經	詩五二～五四 羅三 9~31	<b>【進入事實】</b> 1. 詩人在詩篇五十二篇中說到，神要拆毀作惡的人，而詩人自己對神卻有怎樣的渴慕？（詩五二 8~9） 2. 詩篇五十三篇中，詩人如何描繪愚頑人？神從天上要尋找怎樣的人？祂尋找到了嗎？（詩五三 1~3） 3. 當外人起來攻擊大衛，大衛卻對神有什麼樣的認識與回應？（詩五四） 4. 律法的用處是什麼？因為是什麼樣的人，所以人都不能本於行律法在神面前得稱義？（羅三 19~20）
	背經	羅三 23~24	
<b>【信息摘錄】</b>			
<ul style="list-style-type: none"> <li>➤ 在基督徒中間，對於認罪的事，有一種極壞的傾向，就是漸漸傾向於注重和人的對付，過於注重和神的對付。在有的基督徒中間，甚至連寶血都不提了，只要人的良心能彼此相安，就將神放在一邊了。這種情形非常可怕，結果是叫人失去敬畏神的心。當知道人每一次犯罪，第一個被得罪的是神，不是人；被得罪最多的是神，不是人。（例如人將你家裡的東西打爛了，第一個被得罪的是你，不是你的東西。）大衛在詩篇五十一篇四節說：「我向你 —— 神 —— 犯罪，惟獨得罪了 —— 神。」他並沒有說，得罪了烏利亞，或者拔示巴。反而賣耶穌的猶大，罪也認了，錢也還了，在人一方面都作清楚了，可是他還是滅亡之子。我這樣說，並非說不該彼此認罪；彼此認罪（雅五 16）是該的，但是在神面前的對付，該是更重於人和人的對付。千萬不要讓我們倒置，更不要讓我們將神和寶血放在一邊。人向神認清罪，是更重要的，人對人作清楚，也是不可忽略的，但願神憐憫我們！（赦罪與認罪）</li> </ul>			
1/7 週三 (第 214 日)	讀經	詩五五～五七 羅四	<b>【進入事實】</b> 1. 大衛在詩篇五十五篇中描述，他從誰受到辱罵、欺壓？在這樣的情形中，他又是如何倚靠神？（詩五五 13，22） 2. 大衛如何描述神在他危難時的看顧？至終，在他心裡又有對神怎樣的確定？（詩五六 8~13） 3. 當大衛經歷了神的慈愛和信實，他如何述說他心中的堅定與對神的讚美？（詩五七 7~11） 4. 保羅如何以亞伯拉罕為例，來說出因信得著稱義的表樣？（羅四 13~22）
	背經	羅四 4~5	
<b>【信息摘錄】（詩篇中的教會生活）</b>			
<ul style="list-style-type: none"> <li>➤ 請看，大衛被迫裝瘋的經歷，是何等的深刻呢？他說，「我幾次流離，你都記數，」詩人說，這裡有一班人，他們是這樣跟隨主到一個地步，他們站起來說：主啊，為著你的緣故，我居無定處。我到了山洞裡，我還得走；我投靠了外人，我還得走；無論我到那裡，主啊，為什麼你總不能給我一點的安祥？！我幾次流離，你都記數；每一次流離的時候，主啊，我都會哭啊！</li> <li>➤ 你以為大衛很堅強，但是這裡說，「求你把我的眼淚，裝你的皮袋裡。這不都記在你的冊子上嗎？」我的眼淚你用一個皮袋裝起來，到永世的時候，你要告訴我：大衛，你以為你流淚嗎？是你流淚，我來盛裝啊！你為我受苦，你為我受患難，你為我受逼迫，你為著我的緣故，受了各種不合理的境遇，在這些境遇裡，你所流的眼淚，我都在這裡盛裝起來！在神看來，流淚是一件大事。</li> <li>➤ 這樣的見證說出在他一切的經歷裡，他與神那深刻的聯調。主啊，我要走了！主啊，我又不能安定了！主啊，我要飄泊了！主啊，敵人又來了！主啊，我又受到擊打了！主啊，我引起更多的誤會了！主，更多的難處臨到我的身上了！當大衛為著這一切在那裡流淚的時候，主都把它們記下來了；主會說：你以為你受苦嗎？當你流淚的時候，我是和你同在的！當你流淚的時候，你是和我聯結的！</li> </ul>			

<b>1/8 週四 （第 215 日）</b>	<b>讀經</b>	詩五八～六十 羅五 1～11	<p><b>【進入事實】</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>在詩篇五十八、五十九篇，大衛求神對付惡人，消滅一切詭詐作孽的人，所以人可以有怎樣的認識？至於大衛，他要如何來歌頌、讚美神？（詩五八 10～11，五九 13，16～17）</li> <li>對於爭戰，大衛在詩篇六十篇中認識，以色列人是為何才得奮勇行事？真正踐踏敵人的是誰？（詩六十 12）</li> <li>在羅馬書這段落說到，神的愛如何澆灌在我們心裡？神的愛又是如何向我們顯明？（羅五 3～8）</li> <li>我們藉著主耶穌基督的死，與神有了什麼樣的關係？不僅如此，我們還能因信再往前得著什麼？（羅五 1～2，10～11）</li> </ol>
	<b>背經</b>	羅五 7～8	

**【信息摘錄】**

- 詩篇五十九篇的經歷真高，高到一個地步，他說「神哪，我何等需要你，」又說「我也何等需要我的仇敵。」他高到一個地步，他能說「主啊，你是我一切的保障，」他也能說「主啊，乃是仇敵幫助我成熟，幫助我成長，幫助我和你有更親密的關係。」這個和使徒保羅的經歷非常相似。保羅說，「在我的身上有一根刺。」保羅說，我的啟示太大了，大到一個地步，神就怕我過於自高，所以在我身上給我一根刺。弟兄們，你要注意，當人都說你好的時候，你就有禍了。為什麼？人是容易自高的，人是非常容易對自己滿有把握的。保羅說，有一根刺加在他的身上，這根刺是屬於肉體的，所以可能是一個軟弱，也可能是一個疾病；他有一根刺，就叫他認識他的軟弱，也叫他得著基督能力的覆庇。他知道，「因為我軟弱了，所以我禱告得特別多；因為我軟弱了，所以我不敢自誇；因為我軟弱了，所以我做事時不敢沒有神；因為我軟弱了，所以我不敢高舉自己；因為我軟弱了，所以在一切事上我都可以接受；哦，我不過是一個軟弱的人啊！」
- 這位活在神的見證裡的詩人，深深體會到他的軟弱，所以他只求神用祂的能力，使他的仇敵降為卑。主啊，你要留幾個仇敵，但是不能叫他們太猖狂，他們太猖狂就摧殘你的教會。所以，你要叫仇敵降卑一點。詩人所盼望的，乃是仇敵的作為被結束，被消滅。仇敵要活著，但仇敵所生的詭計不能成功，若是仇敵的詭計成功了，神怎麼建造教會？所以仇敵要在，但是不能太強；仇敵的詭計要出來，但是絕不能讓牠成功。因為這樣，才能逼得我不得不禱告，多尋求你。（詩篇中的教會生活）

<b>1/9 週五 (第 216 日)</b>	讀經	詩六一～六三 羅五 12～21	<b>【進入事實】</b> 1. 當大衛心裡發昏的時候，他如何行？這時他向神祈求什麼？（詩六一 1～4） 2. 當大衛受攻擊時，他如何在這些經歷中來描述神之於他的關係？（詩六二 1～7，11～12） 3. 在詩篇六十三篇中，大衛述說他在聖所瞻仰神，為著要看見什麼？並且也認識什麼比生命更好？（詩六三 1～4） 4. 亞當一人的犯罪，所帶來的結果是什麼？藉著耶穌基督一人的順從與一次的義行，又帶給人什麼樣的結果？（羅五 12～21）
	背經	羅五 20～21	

**【信息摘錄】**

- 詩篇六十篇中說，摩押是我的沐浴盆，說出那些與神聯調合併，活在神見證裡的聖徒們聖化、變化的過程。蒙主寶血潔淨，是一次永遠的。當你得救那一天，你說，主啊，求你寶血潔淨我！這一次的潔淨，叫你以前所犯的罪，現在所犯的罪，和你將來要犯的罪，和你臨死之前所犯的罪，統統都得赦免了，因為神赦免你這個人了。你的罪的問題很容易解決的，但是在你的罪之外，還有一個難處，就是你這個人是一個肉體，是一個與神相爭的人，是一個與神敵對的人，是一個敵擋神的人，是一個口是心非的人。你這個人在你的所是裡有一個東西，是不知不覺讓神為難的。神說，你知不知道，你就像摩押人一樣；但是即或你像摩押人一樣，讓我告訴你，我在生命的供應裡，還有能力叫你得著潔淨。
- 那些與神聯調合併、活在神見證裡的聖徒們，需要經過聖化，需要經過變化，這個過程是藉著他們的肉體不斷的被暴露、得潔淨而構成的。神怎麼來對付、解決肉體的問題呢？祂先來暴露你，然後再來潔淨你。你有沒有注意，所有的沐浴都在這兩個原則裡，先被暴露，再被潔淨。一面來說，我要被暴露出來，叫我覺得赤身露體；另外一面，我得著一種的潔淨，叫我這個人能夠改變，能夠更新。
- 這就像保羅所說的，「但那屬基督耶穌的人，是已經把肉體連肉體的邪情私慾，都釘了十字架。」（加五 24）也就是說，你是高舉這位復活的基督，然後活出受死、受苦的耶穌。一面來說，基督為首；一面來說，耶穌為你的存在。我是屬於基督耶穌的，當我這樣屬於基督耶穌的時候，我已經把我的肉體和肉體的邪情私慾都釘在十字架上了。十字架的工作是很多面的：我這個人已經釘在十字架上了，律法的規條也釘在十字架上了。當你這樣來考慮十字架工作的時候，有一面是對準你的肉體。（詩篇中的教會生活）

<b>1/10 週六 (第 217 日)</b>	讀經	詩六四～六六 羅六 1～23	<b>【進入事實】</b> 1. 當神攻擊作惡之人，這時眾人會有什麼樣的反應？義人又會如何？（詩六四 9～10） 2. 在詩篇六十五篇中，大衛如何描述神的眷顧？他如何來描述神給人的冠冕以及神的路徑？（詩六五 9～13） 3. 在詩篇六十六篇中，詩人描述神曾怎樣來試驗他們，但至終神卻領他們到哪裡？（詩六六 8～12） 4. 我們在哪兩方面與基督耶穌聯合（生長）？我們當如何知道基督的死與復活在祂身上所產生的結果？我們又當如何來看（或，算）我們自己？（羅六 1～11）
	背經	羅六 23	